
 

Szegedi Tudományegyetemen  
Közép-Európa tanulmányok mesterszak indítása 

 

A MAB Testület 2018/9/IV/21. sz. határozata 

A Testület nem támogatja az Közép-Európa tanulmányok mesterszak indítását a Szegedi 
Tudományegyetemen. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2018/9/IV/21. sz. határozatához: 
 
A képzés tartalma a KKK-nak és akkreditációs követelményeknek csak részben felel meg. 
Hiányzik a lengyel és a cseh nyelv oktatása, pedig a régió nyelveiből egy alapfokú B1 nyelvvizsgát 
követel meg az angol vagy német felsőfok mellett a képzési terv. Hiányzik a releváns, igen jelentős 
idegen nyelvű szakirodalom. A közép-európaiság – osztrák, lengyel, cseh, szlovák – szerzői 
ismeretlenek maradnak, ami kétségessé teszi bármilyen szakmai kompetencia átadását. A Közép-
Európa történetének megismeréséhez megadott szakirodalom csak magyar szakirodalmi forrásokat 
sorol fel, nem tartalmazza szerb, lengyel, szlovák stb. szerzők írásait sem eredeti, sem angol vagy 
német nyelven, így a csatolt irodalomjegyzékkel az oktatás meghatározott célja nem valósulhat meg. 
A személyi feltételek nem állnak rendelkezésre, az oktatók szaktudományos ismeretei nem igazoltak 
a beadványban. Egyes oktatóknál a korábbi tudományos eredmények és a beadványban szereplő 
tantárgyi egység között többnyire nincs szakmai összefüggés, esetenként csak érintőleges. Az amúgy 
más területen kiváló oktatók most a Közép-Európa tudományok specialistáiként szerepelnek, ami azt 
is jelenti, hogy saját korábbi munkásságukból semmit nem tudnak átadni a hallgatóknak (pl. kiváló 
földrajztudós tanítja Közép-Európa politikatörténetét).  
Az egyetemen működő tudományos műhely tagjai és publikációi nem jelennek meg a beadványban. 
A tervezetből hiányzik a digitálisan hozzáférhető eredmények felhasználása az oktatás tartalmában és 
módszertanában. Nem körvonalazódik, hogy pontosan a sok részterülethez képest mivel jelent többet 
a képzés alapcéljaként meghatározott Közép-Európa kép, e nagyrégió kulturális fogalma. 
 
Budapest, 2018. október 26. 


